

# 为了城市靓丽,再累也值

## 体验环卫工人祝孔文饶龙侠夫妇的苦与乐



祝孔文与饶龙侠在清理街道垃圾

时间:8月30日 星期二 晴

地点:解放路

蹲点记者:周涛

有这么一群人,当城市步入喧嚣,他们置身人海被人遗忘;当霓虹灯点亮夜空,他们将梦种入心田,默默地装点这座城市;当城市熟睡于梦乡,他们身着橘色衣服,扫去昨夜的尘埃……8月30日,记者走近被称为“城市美容师”的环卫工人,感受他们的辛苦与欢乐,倾听他们的心声和愿望。

凌晨4时50分,我来到解放路与中山路交叉口至解放路与胜利路交叉口的路段,这里是同为“60后”的祝孔文饶龙侠夫妇负责的保洁区域。只见祝孔文将装有长扫帚、小扫帚、撮斗、铁锹、抹布等工具的垃圾清运车停放在路边后,两人开始扫地。

一段不到300米的路段看似不长,清扫起来并不容易。我从祝孔文手中接过扫帚扫了不足5分钟,便浑身是汗。机动车道、非机动车道、人行道他们依次清扫,然后是清理绿化带中的垃圾。街上的纸屑、人行道上的落叶,他们都认真清扫着,不放过任何角落。

6时30分,两人在负责的区域完成了第一遍清扫工作,来到路边

爱心早餐店,抓紧时间吃完这里提供的免费早餐。

7时,老两口又回到负责的路段。饶龙侠拿起抹布挨个儿擦起路边的果皮箱,祝孔文拉着垃圾清运车挨个清掏果皮箱。完成这道工序后,路面上又有了零星的垃圾,两人又拿起小扫帚和撮斗,走走停停地清扫起来。

转眼到了11时,由于中午时间仓促,老两口便没有回家吃饭,正当他们寻思着要去买饭时,位于解放路中段的一家美容店老板端来两份热腾腾的饭菜,这让他们很感激。

在吃饭的时候,饶龙侠告诉我,她和祝孔文都是2001年从老家固始来到信阳干环卫工作的,“那时候一个月只能拿几百元钱,现在一个月我们两个人加起来工资有3000元左右,工资虽然不高,但补贴家用还是可以的。”

谈起自己的家庭,饶龙侠眼眶立刻有些湿润了,她几近哽咽地说:“我有两个女儿,大的已经参加工作,小的还在上初二,她们上学都是靠自己,从小我们就很少照顾她们。

以前她们老劝我们不要当环卫工人,说既累又得不到尊重。我就经常跟她们说,我们的工作看起来很简单,但能够为咱的城市美容,是很有意思的,我们感觉再累也值!如今市民都很尊重我们了,我的俩女儿后来也都理解了……”

13时许,经过中午短暂的休息,老两口再次来到工作地点,开始了新一轮的忙碌。过了一会儿,因为要接晚上的班,祝孔文准备回家休息了。看到路面又出现了一些垃圾,饶龙侠提起工具小心翼翼地穿过车流上前清扫。

18时许,饶龙侠拖着疲倦的身躯骑着车子往家赶,祝孔文又回到岗位上。“我们的工作就是这样,晚上要保洁到9点半左右,路面上要保证随时都是干净整洁的。我希望人们都热爱环境卫生,不乱丢垃圾,为我们的城市增光添彩。”祝孔文说道。

**体验后记:**在蹲点的过程中,我多次想象,如果没有环卫工人,这座城市会是什么样子。许多人可能觉得环卫工作普通得不能再普通,从凌晨4时到晚上9时30分的工作,他们的身影习惯于被淹没在人海。也许,只有亲历者才最清楚环卫工作的辛苦劳累、奉献牺牲。

采访中,因目睹有爱心的人士为他们提供免费早餐、午餐,我收获了感动,也听到祝孔文饶龙侠夫妇说的最多的是,渴望获得市民的尊重与关爱。

美丽中城需要有素质、讲文明的市民,每一位市民都有营造良好社会环境和人文环境的义务。如果人们平日能多了解他们一些,会发现,其实少扔一个烟头、少撒一片纸屑、少吐一口痰之类的“举手之劳”,便是对环卫工最大的理解和尊重。



晚报记者  
蹲点日记

## 信阳火车站暑运结束

### 62天累计发送旅客124.66万人

**信阳消息**(首席记者 韩蕾)随着9月的到来,暑运也顺利结束了。昨日,记者从信阳火车站了解到,自7月1日至8月31日,在历时62天的暑运中,信阳火车站累计发送旅客124.66万人,同比增长7.84%。

今年暑运,信阳火车站的客流以旅游观光、探亲访友、学生休假、新生入学为主,务工流、商务流等为辅。目前暑运虽已结束,但从车站车票发售情况来看,学生返程高峰仍然高居不下,伴随“开学季”到来,将迎来新一波学生客流高峰,高峰将持续到9月中旬。

暑运期间,为了方便旅客,信阳火车站主动适应移动互联网时代新变化,充分利用官方微信、微博等新媒体平台,及时发布列车正晚点等各类资讯服务。

针对暑运期间学生流较多的现象,信阳火车站延长售票时间,设立学生专售窗口,主动与各大院校联系,做好售票工作,并为重点旅客开辟绿色通道,为他们提供预约进站服务、急救药品等,为旅客提供了温馨舒适的出行环境。

## 声 明

●兹有全少兵 SA0739 号中型自卸货车,车架号 LGGFAJAM45L010621,发动机号:4105502063,其车辆登记证书,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有李华毕业于中共中央党校函授学院经济管理专业(1998.08-2000.12),其本科毕业证,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市浉河区高新驾校豫SA6057号轿车,车架号:011896,发动机号:877124,其车辆登记证书,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市羊山新区罗氏小吃店食品经营许可证正本(证号:JY24115010003356),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有徐哲钰众泰牌 JNJ6450JK 型多用途乘用车,车架号:LJ8F2C5D7GE064239,发动机号:SRK7663,其车辆合格证书(编号:WDJ0XTG50043269),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳鑫金源企业营销策划管理有限公司营业执照正本(注册号:411596000012366),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳市肿瘤医院开具给毛娟的河南省医疗住院收费票据[票据代码:豫财410214,票据批次:SB(2015),票号:0067072,金额:10040.5元],因不慎丢失,特声明作废。

## 这个交通信号灯在“逗我玩”?

### 申城大道与胜利南路交叉口红绿灯出故障让行人难识别

**信阳消息**(见习记者 郭晓雨)“有个红绿灯出毛病好长时间了……”8月31日,本报记者接到市民陈女士打来的电话,称申城大道和胜利南路交叉口的红绿灯出了故障,给过往车辆和行人带来不便,还存在安全隐患,希望相关部门能尽快修复,以恢复它正确指引交通的功能。

9月1日下午4时30分,记者来到陈女士所反映的这个路口发现,位于马路北边的红绿灯出现明显故障,东西方向的绿灯是37秒,而南北方向的两个信号灯南边的红灯是32秒,北边的红灯是24秒,可是这“24秒”很快跳完变成了“0”,且一直保持红灯状态;当东西方向变成红灯时,北边的信号灯还会出

现几秒不亮的现象。这样反复的变化,让很多司机摸不着头脑,行人要想过街也比较困难。由于两边红绿灯的时间不同步,再加上路上车辆、行人较多,一些想从南侧过街的市民因看不明白信号灯的指示,只能趁车流量小的时候,赶紧小跑过街。

据附近群众介绍,这个问题出现已经好多天了,给大家的出行带来了明显不便。“我刚开始从这走的时候,看到红灯显示‘0’的状态就启动车,车头刚过线发现红灯‘0’停着不动,左右一看,发现是灯的数字坏了。”陈女士说,现在开学了,这附近有两所学校,上下学的学生很多,从这里经过的车辆和行人也不少,如果没有红绿灯,路口的交通会变得

混乱,而且很不安全,希望相关部门能尽快采取措施,把红绿灯修好。

随后,针对这个问题记者联系了交警部门,对方在了解情况后,表示会尽快派人到现场进行检查,确定情况后将立即采取措施进行处理,争取尽快恢复红绿灯的功能。同时,交警部门表示,因为胜利南路附近有学校,所以对这一片的红绿灯他们非常重视,除了修复红绿灯之外,他们还会继续加强对重点时段和重点路段的管理力度。如果广大群众还发现有类似问题,可以及时跟交警部门联系,他们将在第一时间进行处理。